

# Товарищи животноводы! В июле мы должны:

Продать государству: молока — 62308 центнеров в зачетном весе, для этого в среднем от коровы надо получить по 289 кг молока; мяса 2729 центнеров; яиц — 729000 штук.

НИЖЕ МЫ ПЕЧАТАЕМ, ДО КАКОГО УРОВНЯ НАДО ДОВЕСТИ НАДОИ И СКОЛЬКО СДАТЬ МОЛОКА, МЯСА И ЯИЦ, ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН В ИЮЛЕ

(В первой колонке показан план надоя молока на корову в июле в кг, во второй — план сдачи молока в центнерах в зачетном весе, в третьей — мяса в центнерах, в четвертой — яиц в тыс. шт.).

Совхозы:

«Угольщик»	295	2933	116	—
«Бурлаковский»	280	2785	—	25
«Черкасовский»	258	8433	536	82
«Зенковский»	279	5252	100	53
«Луч»	264	4880	214	49
«Пледопитомник»	304	318	76	—
«Безруковский»	295	2138	775	43
«Сидоровский»	320	3794	127	68
«Ильинский»	267	3965	210	77
«Сосновский»	310	6927	460	100
«Кузедеевский»	304	2019	150	—
«Осипниковский»	310	5426	200	74
«Партизан»	270	1856	300	—
«Таштагольский»	—	—	1645	—
«Притомский»	300	2914	54	—

Колхозы:

«Вперед»	295	3883	1200	51
им. Димитрова	345	3785	100	107
По управлению	289	62308	7163	729

## Вот это привес!

Восемнадцатый год ухаживает за скотом Михаил Ивацович Гурьянов, скотник седьмого отделения совхоза «Кузедеевский». Он накопил богатый опыт ухода за животными.

Ранней весной тов. Гурьянов пасет скот в лесу, где под толстым, снежным покровом не промерзает земля, а с наступлением оттепели трава быстро идет в рост.

Летом, когда появляется много овода, пастух пасет скот на открытых местах, где ветер отгоняет насекомых. Немало забот проявляет он при подборе водопоеv — все животные должны вволю напиться не-

сколько раз в день. Зимой и летом скот получает соль.

Забота о хорошем нагуле увенчалась успехом. В июне М. И. Гурьянов с напарником С. И. Маколкиным добились среднесуточного привеса молодняка по 1530 г. По гурту — 5800 кг. В прошлом месяце они заработали по 200 рублей каждый.

Хороши показатели у пастухов тт. Вершинина и Дурягина. Они обеспечили среднесуточный привес по 1307 г, тт. Седельников и Абрамов — по 1200 г.

К. МИХЕЕВ.

## Техника — не подготовлена

Плохо подготовился к заготовке кормов совхоз «Осипниковский». Сеноносилки, когда их вывезли на луга, оказались непригодными к работе: быстро выходят из строя шатуны, ножи. Вместо двух лошадей косилку не может вести и тройка. А главный инженер совхоза т. Наседкин даже и не поинтересовался готовностью

А. КОПТЕЛОВ.

## Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению

7 июля состоялось выступление товарища Н. С. Хрущева по радио и телевидению о визите в Данию, Швецию и Норвегию. Полный текст речи Председателя Совета Министров СССР будет опубликован в печати.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

6 июля в Москву прибыла с ЦК РРП Ион Георге Маурер, дружеским визитом делегация Эмиль Боднэш, кандидаты в Центрального Комитета Румынской рабочей партии. В делегацию входят члены Политбюро ЦК РРП Леонте Рауту и Александру Бырладяну.

На снимке: член звена Иван Иванович ЛАПШИН и управляющий четвертым отделением совхоза «Луч» Антон Антонович ЦЫМБАЛ на картофельном поле. Здесь только что прошел окуничник. Качество отличное, картофель развивается хорошо.

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (372) Четверг, 9 июля 1964 года Цена 2 коп.

## В парткоме управления ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

Подведя итоги работы совхозов и колхозов по производству и продаже продуктов сельского хозяйства государству за первое полугодие, бюро парткома постановило:

1. Присудить переходящее Красное знамя парткома и производственного управления колхозному коллективу совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома А. Г. Карбан, председатель рабочкома Н. И. Михайлова), выполнившему полугодовой план закупок молока на 119,9 процента, мяса — на 159,2, яиц — на 254,4; получено на фуражную корову по 1022 кг, в том числе в июне по 337 кг, произведено на 100 га сельхозугодий по 127 центнеров молока.

2. Среди колхозов переходящее знамя присудить сельхозартели имени Димитрова (председатель К. Н. Дегтяренко, секретарь парткома И. С. Иванкин), выполнившей полугодовой план закупок молока на 116,7 процента, мяса — на 123,7, яиц — на 287,4, шерсти — на 115,1 процента; получено на фуражную корову по 1151 кг, в том числе в июне по 350 кг; произведено на 100 га сельхозугодий по 104 центнера молока.

3. Отметить неудовлетворительную работу по выполнению полугодового плана закупок продуктов животноводства, особенно молока, совхозов «Кузедеевский», «Партизан», «Бурлаковский» (директора тт. Халакин, Пархоменко, Васицкий, секретари парткомов тт. Кошаров, Гребенщиков, Панфилов).



## Звено вносит поправку

Трудно проехать мимо такой красоты и не остановиться.

Поле, словно аккуратно разлинованная школьная тетрадь — строчки ее, зеленые рядки сахарной свеклы. И ни травинки. А ведь погода самая благоприятная и для культурных работаний и для сорняков.

До всходов свеклы посеяны проруборники, дважды прошли члены звена с боронами после всходов.

А вот и хозяева этих полей. Член звена Иван Иванович Лапшин вместе с управляющим Антоном Антоновичем Цымбал регулируют культиватор, устанавливают на него окуничники.

Мы отказались от культивации между рядами, — рассказывает тракторист, — и добились чистоты посевов. Сорняки погибли боронами. Картофель дважды боронили до всходов, три раза после появления всходов. И, как види-

те, нет травы на полях.

Красиво выглядит картофель. Ровная, кустистая ботва подтверждает то, что здесь заботливые хозяева. О них рассказывает управляющий.

— В звена А. А. Бахарева всего четыре механизатора, а обём работ немалый — 250 га кукурузы, 70 га картофеля и 20 га сахарной свеклы.

Но неутомимые труженики успевают все сделать вовремя. Картофель садили от рассвета до темна и одной сажалкой управлялись за 8 дней. На гектар садили более 40 тысяч клубней.

По технологической карте намечено дважды прокультивировать между рядами. Но культиватор губит сорняк только между рядками, а на защитной полосе и между растениями остается много травы. К тому же на культивации норма 15 га в смену и оплата трактористу 4 рубля 70 коп., а на бороно-

вании норма 44 га и оплата лишь 4 рубля 20 коп.

Посоветовались члены звена между собой, с бригадиром-агрономом И. И. Никишовым и внесли поправку в технологическую карту — отказались от культивации — боронование дешевле, эффекта при борьбе с сорняками больше. И вот результат.

— Окучивание — это последний этап на обработке картофеля, — говорит управляющий. — Члены звена, да и все в отделении уверены: урожай будет. Не менее 150 ц с гектара.

Всем членам звена хватает дел — кому в поле, кому на усадьбе. Звеньевой тов. Бахарев и И. Тузовский уже отремонтировали два силосоуборочных кукурузных комбайна, собрали один новый. Готовы к работе две картофелекопалки.

М. КОЙДЕНКО.

Росткам нового — хозяйственную заботу

# Школа Е. В. Малиной

На птицефабрике четвертого отделения совхоза «Луч» создана школа передового опыта птичницы Екатерины Васильевны Малиной.

Есть чему поучиться у т. Малиной. Она умело готовит корма, чередует их, дает птице разнообразную минеральную подкормку. Заботится, чтобы несушки постоянно имели зелень.

Надо упрекнуть дирекцию совхоза «Луч» за невнимательное отношение к развитию птицы. Екатерина Васильевна добилась успеха лишь благодаря умению, любви к труду. Условия же у нее для работы неважные: птичник низкий, из-за отсутствия вытяжных труб в нем духота. Все работы выполняются вручную.

В производственном управлении много было разговоров о школе т. Малиной. Но пока за опытом приезжали лишь две птичницы из совхоза «Зенковский». Зоотехнику управления т. Меркулову, ответственному за обучение кадров в этой школе, надо серьезнее заняться делом, поставить его так, чтобы все птичницы района переняли ценный опыт.

Редакция нашей газеты через месяц вернется к разговору о школе Е. В. Малиной, чтобы рассказать, как слушательницы школы внедряют опыт передовой птичницы у себя.



## Я всегда рада помочь

С большим желанием пошла я умело пользоваться правилами на ферму. Уже очень хотела доказать, что птицеводство может давать большую прибыль хозяйству.

На первый взгляд очень простое дело оказалось сложным. Надо умело разработать распорядок дня и строго соблюдать его. Или взять хотя бы рацион кормления, — от него чуть ли не всецело зависит яйценоскость кур. А всевозможные химические препараты, от применения которых также зависит, как будут нестись куры. Все это нужно знать, чтобы

я всегда продолжала учиться. В этом мне большую помощь оказывают специалисты. Вот пример. Привезли мне на ферму некто тканевые препараты. Как их скармливать, в какой дозе — я не знала. Обратилась к работавшему тогда у нас главному врачу Воронцову. Он подробно рассказал не только, как правильно применять, но и какая от них польза. А польза от них была очевидной. Сбор яиц намного увеличился.

Много практических советов мне дал и зоотехник, теперь директор совхоза, Николай Григорьевич Григорьев. Взаимопроверки, поездки на другие птицефабрики дали мне также много полезного. Особенно мне понравилось на птицефабрике совхоза «Сидоровский». Там очень хорошее помещение, в нем работать одно удовольствие.

Учусь я и у тех птичниц, которые приезжают ко мне в порядке обмена опытом. Но главное надо не только много знать, но и приобретенные знания применять на практике. Все птичницы знают, что скармливание утильного мяса приносит большую пользу, но не все его применяют. Были у меня птичницы со второй фермы совхоза «Зенковский», я поинтересовалась у них, как и чем они кормят кур.

— Мяса мы не даем, — откровенно сказали они. — Возни с ним много.

Но ведь, как говорится, без труда не вынешь и рыбку из пруда.

Чтобы наглядно показать, как я организую свой труд, вместе с гостями мы оделись в халаты и целый день провели на ферме. Я рассказала и показала, как птиц кормлю, организую зеленую подкормку и т. д. Вечером, уезжая домой, зенковские птичницы были твердо намерены работать по моему методу.

На днях я поеду в Москву на Всесоюзную выставку достижений народного хозяйства. Думается, что там я покажу еще больше знаний, которые помогут мне успешно справляться со своими обязательствами.

Е. МАЛИНА,

птичница четвертой фермы совхоза «Луч».

## Конкурент толуола

У толуола — химического вещества, которое до недавнего времени считалось незаменимым при изготовлении полиграфических красок, появился конкурент. Это обычновенный бен-

зин. И оказалось, что у бензиновых красок есть ряд преимуществ перед толуольными.

Новые краски быстро закрепляются. Поэтому скорость печатания при их применении возрастает почти вдвое. Оттиски получаются более четкими и яркими. Бензиновая основа безвредна для здоровья рабочих.

# НА ЧУЖОМ БЕРЕГУ

По берегу Томи бредет человек. Небритый, заросший, он выглядит нездешним, будто только что вернулся с необитаемого острова. Временами он останавливается, бесцельно смотрит с обрыва на быстрое течение реки, на ребятишек, плескающихся в ней, на моторную лодку, переплавляющуюся на тот берег, и бредет дальше. Видно, все это ему давно знакомо. Но мысль, чем бы заняться, не терзает этого человека.

Прошло уже около десяти лет с того дня, когда Николай Разин, возвратившись из заключения, поселился в Боровкове. Тридцатишестилетний мужчина все эти годы почти не работал. Тунеядцем идет он по жизни.

Разговариваем с секретарем партийной организации отделения А. Цукановым.

— За последние два года, — рассказывает он, — партийная организация выросла с 17 до 33 членов и кандидатов в члены КПСС. Это позволило усилить идеологическую работу среди тружеников села.

Ведя работу с дальними приездами, парторганизация на одном из партийных собраний подробно обсудила, какое место занял каждый коммунист в борьбе за коммунистический труд и быт. И это сказалось на авангардной роли членов партии.

Бывший коммунист Алексей Ефремович Орлов. Пенсионер, председатель товарищеского суда. Ему взять бы удочку и отдохнуть на берегу Томи. Но он не из тех, кто безразличен к сохозным делам. Душой боялся партии, он не может видеть себя в стороне от них. В селе очень нужны рабочие руки, особенно сейчас, в сенокосную пору. И Алексей Ефремович — на сенокосе. Своим посильным трудом, одновременно с выполнением большой общественной работы, он постоянно участвует в производственных делах отделения.

Кандидат в члены КПСС Александра Гладкова — мать семейства. У нее трое детей. Она тоже работает в совхозе. Так уж устроен настоящий советский человек: не может он без работы. Так и Александра. Она — передовая добрая женщина.

А супруги Мария Андреевна и Яков Филиппович Бнер! Оба члены партии. Он — депутат сельского Совета, председатель группы содействия парторганизации. Передовик на производстве. Она собирает ежегодно самый высокий урожай огурцов.

Таких людей на отделении много. Каждый из них показывает пример в труде, в быту. Они ведут за собой всех жителей села.

В идеологической работе важно, чтобы ни один человек не оставался вне поля зрения партийной организации. Есте-

ственно, что и Николай Разин не мог оставаться бельмом на глазу.

— Это единственный человек на селе, который отлынивает от работы, — говорит секретарь парторганизации А. Цуканов о Разине. — Живет на изживании жены, детей. С группой депутатов я, как член исполнкома сельсовета, много раз приходил на дом, пытаясь повлиять на него. О нем говорили на общих собраниях, на местном комитете, на заседаниях исполнкома сельсовета, наконец, не раз судили товарищеским судом, выносили решения о выселении его из Боровкова. Однажды после избииения рабочего Иванова им занимались следственные органы. Но все это не приносит результата. Материалы товарищеских судов о выселении Разина из Боровкова залежались в папках милиции и прокуратуры.

Чувствуя безнаказанность, Разин продолжает пьяствовать, избивать семью, не работает.

— Распущенный человек, — характеризуют Разина его односельчане.

И вот мы разговариваем с Разиным.

— Чем живете?

— Как? Молоко, картошка, мясо есть. А что еще надо? Да и семья работает.

— Ну, а ваш вклад?

— Так и дома же надо кому-то быть. Да и не здоровый я.

Насчет нездоровья Разин, мягко говоря, приукрашивает. Он не может подтвердить это медицинскими заключениями.

Больному человеку наше государство всегда оказывает помощь, выплачивая пенсии. Разин знает об этом.

— А какая мне интерес сейчас оформляться? Я раньше большие деньги зарабатывал. Надо мне добиться, чтобы и пенсию большую получать.

Прекрасно помня о правах, тунеядец забывает об обязанностях. Когда же ему напоминают об этом, он возмущается.

— Выселять меня из Боровкова хотят? За что? Я же никому не мешаю.

Нет, гражданин Разин, вы мешаете семье, соседям, всем честным людям. Вы отправляете здоровый воздух деревни, которая не стала вам ни родной, ни близкой. В Боровкове, борющимся за звание отделения коммунистического труда и быта, вы единственный тунеядец, человек, не желающий честно трудиться. Сегодняшнее Боровково для вас чужой берег, хотя вы и едите хлеб, выращенный руками односельчан.

Надо думать, органы прокуратуры в конце концов помогут общественности села указать настоящий путь тунеядцу, дебоширу, многоженцу.

Л. УСТЮГОВ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Незванных гостей“ поправили

По фельетону «Незванные гости», опубликованному в газете «Сельская правда» 13 июня 1964 года, партийное бюро производственного управления сообщило редакции, что факт занятия земельных участков тт. Балашовым М. Ф. и Иваненко Н. А. в саду совхоза «Сосновский» под личные посевы подтвержден. Действительно тт. Балашов и Иваненко посадили в саду первого отделения совхоза «Сосновский» картофель и овощи, правда, не по 16 соток, как указано в фельетоне, а по 5—6 соток каждый. Такой необходимости ни у т. Иваненко, ни у т. Балашова не было.

При дополнительной проверке выяснилось также, что тт. Иваненко и Балашов не лично вторглись в сад, а с ведома руководителей совхоза, которых упросили об этом и за спинами которых затем хотели спрятать свою вину.

За использование служебного положения в личных целях коммунистам тт. Балашову и Иваненко объявлен выговор без занесения в учетную карточку. Коллектив управления получил

# Лагерь труда и отдыха

Уже стало традицией в летний период при восьмилетних и средних школах создавать лагеря труда и отдыха. В этом году в районе работает восемь таких лагерей и двадцать пять ученических производственных бригад, что, конечно, далеко не недостаточно.

Как же обстоят дела в школьных лагерях? Мы познакомились с работой ряда коллективов и, надо признать, нашли много общего. Я остановлюсь на Сосновском и Атамановском. Характерно то, что, в основном, дети хорошо работают, соблюдаются режим труда и отдыха. Неплохо организовано питание, особенно в Сосновке. В беседе с ребятами Сосновского и Атамановского лагерей выяснилось, что они довольно жизнью в лагере, не хотят из него уезжать.

Не наряду с хорошим хотелось бы остановиться на ряде недостатков в организации работы ученических коллективов. Прежде всего, ни в одном лагере мы не встретили хорошей наглядности, нет пионерских уголков.

Правда, в Сосновском лагере вывешены режим дня, правила для учащихся, графики учёта выполненной работы, три раза в сезон выпускается «боевой листок». В Атаманове же ничего нет.

В работе трудового лагеря особое место должно быть удалено детскому самоуправлению. Нужно доверять ребятам руково-

водить трудом и отдыхом в лагере, конечно, давая правильное направление этой самодеятельности. Бригадир производственной бригады, культмассовик, физорг, хозяйственник должны быть выбраны самими школьниками. Эти ребята вместе с советом бригады должны чувствовать себя хозяевами лагеря. Как в Сосновке, так и в Атаманове детское самоуправление формально существует, но фактически, за исключением физорга, культмассовика и редколлегии, они оказались не у дел. Возможно, это отрицательно оказывается на жизни лагеря труда и отдыха.

Если с организацией труда обстоит дело благополучно, то вторая половина — отдых и воспитательная работа пущена на самотек. В Атамановском лагере вместо плана работы у учительницы Л. Рощиной мы нашли только режим дня.

Правда, сейчас этот вопрос

здесь стал решаться лучше. Си-

стематически проводятся политинформации. Значительно улучшилась воспитательная работа, когда ее стала вести М. Коломниковая. В палатах чисто, уютно. Есть небольшая библиотека. В лагере приходят библиотекари А. Гурова и К. Задорожная. Клавдия Васильевна Задорожная провела с детьми беседу о новинках литературы. А. Гурова готовит беседу о художнике Репине. Ребята вечерами просматривают диафильмы, ходят в кино, на реку. Это, конечно, неплохо.

Но этого мало. Где интересные сборы у костров, спортивные соревнования, шахматно-шашечные конкурсы, где романтические игры? Ничего этого нет.

В Сосновском лагере имеется план воспитательной работы, но в нем нет ни срока исполнения, ни отметки о выполнении намеченных мероприятий. Может быть, это не главное, но дело в том, что из этого хорошего плана выполнены лишь четыре—пять пунктов. Радио в лагере нет, полиграфическая информация не проводится. Отдых детей организован плохо. Они предоставлены сами себе. Читают книги, играют в волейбол, шахматы. Поэтому не удивительно, что некоторые ребята играют даже в карты. Правда, этих пионеров критикуют в «боевом листке», но нужно было организовать отдых детей так, чтобы они и не вспоминали о картах.

Руками ребят сделано много. Ребята Атамановского лагеря высадили на полях совхоза 81600 корней рассады помидоров, пропололи 12 соток капустной рассады и 5 га капусты. Очень хорошо работают Володя Каучаков, Балентин Луулик. Большинство ребят равняются на них.

Много полезного для своего совхоза делают пионеры Сосновского лагеря. Но особенно приятное впечатление оставляет опытный участок в 94 га, обрабатываемый ребятами. Ру-

ководит этой работой преподаватель растениеводства Мария Семеновна Прищепова. Работой на механизмах руководит преподаватель по сельхозмашинам П. Макаренко. В этом сезоне работают трактористами и прицепщиками четверо школьников старших классов. Они неплохо владеют техникой.

Школьники выращивают на участке 25 га кукурузы, 34 пшеницы, 13 ячменя, 2 свеклы и 18 картофеля. На этих полях ребята заложили по заданию совхоза опыты. Побывав на этих полях, мы остались довольны работой учащихся. Неплохо выглядели посевы свеклы, картофеля, кукурузы и всех остальных культур, поля чистые, обработанные. На опытном участке все поля прошумерованы и у каждого стоит дощечка с описанием опыта.

Так, пшеница «нарымская-246» посеяна без удобрений. Затем с удобрением, 3 га — с суперфосфатом, третий опыт — 3 га с сульфатом аммония и суперфосфатом и 4-й опыт — с хлористым калием, суперфосфатом и сульфатом аммония. Сейчас за полями ведутся наблюдение и обработка.

Хотелось, чтобы в следующем сезоне, а также в других лагерях труда и отдыха учились на том лучшем, что имеется в Сосновке, Атаманове.

## 3. ХУТОРИНСКАЯ,

инструктор  
идеологического отдела  
паркома управления.

## Так теряется молоко

Коллектив дойлок второго отделения совхоза «Безруковский» стремится получить как можно больше молока, борется за выполнение своих обязательств. Но порой отдельные неполадки мешают этому.

Особенно большую тревогу у нас вызывает отношение к своему делу пастухов. Работают они спустя рукава, а кому, как не им, знать, что это оказывается на снижении надоев.

Они неоднократно не пригоняли коров на дойку. 28 июня остались недоенными 18 коров, 4 июля — 34. Если совсем недавно мы наливали по 10—12 килограммов от коровы, сейчас показатель снизился до 7. Только за 4 июля совхоз недополучил около 2,5 центнеров молока по вине наших пастухов Мостовщиков и Жучкова. Кстати, зачастую они пасут животных по одному, когда нужно двоим. Они теряют коров. А в результате хозяйство несет убытки, которых могло бы не быть.

Мы просим директора совхоза вызыскать с пастухов Мостовщиков и Жучкова ущерб, нанесенный совхозу.

ИВАНОВА, ЛАТКОВА,  
БЫКОВА, СМИРНОВА,  
доярки.

Хорошоют поселки целинных совхозов Алтая. Подъемный края стал обыденной деталью сельского пейзажа — идет строительство многоэтажных домов городского типа.

На снимке: строительство жилых домов в совхозе «Комсомольский».

Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС.

## Навстречу Дню здоровья «Не огорчайте сердце табачищем...»

Мы слишком привыкли к курению и не замечаем, какой вред для здоровья это приносит. Мы даже перестаем замечать, насколько курение нарушает простейшие санитарные и культурные требования. Достаточно указать на помещение, пропитанное дымом, на воздух в нем, отравленный табаком. А ведь здесь живут и некурящие люди.

В этой отравленной атмосфере находятся дети, неокрепший организм которых особенно чувствителен к никотину. Больные люди, находясь в условиях стационарных или домашних, вдвойне расплачиваются с этим злом. К тому же, это плохой пример для детей.

Борьба с курением проста и вместе с тем трудна. Проста потому, что от курильщиков требуется лишь отказ от курения. Трудность в том, что многие курильщики полагают, будто они не могут жить без табака. А бросить курить можно. Все зависит от желания и воли самого человека.

Действительно, в первые дни трудно бывает без папиросы. Как говорится, человек не находит себе места, трудно работает. Этот период продолжается десять—пятнадцать дней, иногда меньше, после этого наступает безразличие и даже отвращение к табаку. Но труднее курильщика убедить серьезно отнести к совету врача. Есть люди, скептически относящиеся к предупреждению врача. Они обычно отвечают: «Мой отец курил всю жизнь и прожил 72 года, мой дед тоже постоянно курил и дожил до 80 лет». Действительно, на одних людей никотин действует более резко, чем на других, но он действует на каждого, в том числе и на «отца» и на «деда». И можно с уверенностью сказать, что не куря, они прожили бы дольше, а главное их состояние в последние годы было бы лучше значительно. Недаром однажды спросили И. Павлова, почему он выглядит моложе многих своих сотрудников. Великий физиолог ответил: «Не пейте вина, не огорчайте сердце табачищем и проживете столько, сколько жил Тициан, то есть 99 лет».

3. КУРОПАТИНА,  
врач Ильинской больницы.

## Приглашаем на выставку

В Новокузнецком музее изобразительного искусства открылась выставка детского рисунка и работ самодеятельных художников. На выставке представлены работы художественных студий, Дома пионеров, Дворца металлургов, Дворца алюминищиков и некоторых школ города Новокузнецка.

Залы музея отданы самым юным художникам, рисунок которых должен привлечь внимание педагогов, художников, родителей — всех тех, кому дорого художественное воспитание ребенка. Здесь же экспонируются работы самодеятельных художников.

Посетив эту выставку, вы узнаете и увидите много интересного.

А. ПЕРШИНА,  
директор Новокузнецкого музея советского изобразительного искусства.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
9 июля 1964 года  
3 стр.



Василий Николенко, поднявшись на мостик комбайна, окинул взором степь. Ей не было видно ни конца, ни края. Посевы озимого ячменя расстилались золотистым ковром почти до самого горизонта.

— Давай, трогай! — не терпелось mechanizatoram, которые со всех сторон обступили машину. — Поглядим, как в работе твой «степной лайнер».

Машина шла, а за ней придирчивым взглядом следили механики, комбайнеры, механизаторы соседних колхозов и совхозов — все, кто пришел посмотреть на степной корабль, созданный умельцами совхоза.

— Вот это агрегат!

А вскоре весь коллектив совхоза узнал, что Николенко за семь часов уложил ячмень в валки на 68 гектарах.

Комбайн с тремя жатками — новинка! Если в прошлом году на полях можно было видеть комбайн с одной широкозахватной жаткой, то теперь приложено еще две. Таких «степных лайнеров» в этом году на косице в Газырском зерносовхозе работает пять. Каждый

# Будни нашего села

ГРУППА экскурсантов нашего управления находилась в Москве, где делились опытом по выращиванию овощей в закрытом грунте овощеводы совхоза «Маркино» Московской области, омичи, ленинградцы.

Недавно перед работниками управления выступил директор совхоза «Притомский» Евгений Михайлович Никодимов, побывавший в Москве. Он рассказал об опыте выращивания овощей гидропонным методом, которым поделились учёные сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, специалисты совхоза «Маркино» и другие.

## ОТЧИТАЮТСЯ ЭКСКУРСАНТЫ

— Мы, — сказал Е. М. Никодимов, — применим опыт коллег по закрытому грунту при вводе в эксплуатацию нового теплично-парникового комбината, где будем выращивать на гидропоне овощи в двух теплицах по 600 кв. м. каждая.

Своими впечатлениями о совещании овощеводов в Москве поделилась и агроном управления Н. М. Савина.

### 20 лет спустя

ТЕЛЕУТЫ. В августе 1944 года под Вислой был тяжело ранен солдат Максим Алексеевич Нанаев. В тяжелом бою наводчик самоходной установки М. Нанаев отличился смелостью и находчивостью. Командование представило его к награде. Максим Алексеевич был награжден орденом Славы третьей степени. Но Нанаев не знал об этом.

Только недавно награда нашла своего героя. М. Нанаеву был вручен орден.

Сейчас бывший солдат живет и работает в д. Телеуты.

М. ШАРАВИН.

### Директор клуба, участник всесоюзного совещания

КОСТЕНКОВО. Три дня в Костенкове и Сосновке проходил областной семинар директоров сельских Домов культуры. Участники семинара обменялись накопленным опытом, прослушали отчет заведующей Костенковским клубом М. И. Левченко о всесоюзном совещании сельских передовых работников культуры в Москве.

Семинар прошел интересно.

## Сельский фотолюбитель

КОСТЕНКОВО. Любитель художественного фотоснимка Борис Владимирович Зубчанинов занят сейчас интересной работой. Он готовит серию снимков на тему «Мое родное село». Большая часть их уже выполнена. Удачно сде-

ланы фотоснимки: «На прополке», «Зено отдыхает», «Почтальон идет».

Мастерство своего художника односельчане увидят на колхозной выставке, до открытия которой остаются считанные дни.

### ВИЗИТ ПЕСНИ

БОРОВКОВО. Тепло отзываются жители села об агитбригаде Атамановского Дома культуры. На днях атамановцы поставили здесь интересный концерт. Бурными аплодисментами сопровождали зрители каждый номер. Но особенно по душу им пришло выступление молодой учительницы му-

зыки Зины Филикиной. Она исполнила несколько песен популярного композитора А. Пахмутовой.

А. АБРАМОВА,  
учительница Боровковской начальной школы.

«САДОПАРКОВЫЙ». Пятьдесят шесть детей трудящихся совхоза воспитываются в детском садике. Чистый воздух, отличное питание — все это способствует тому, что ребята растут здоровыми.

На снимке: «Гуси-лебеди» детского садика.

Фото В. Меренкова.



## „История СССР с древнейших времен до наших дней“

Издательство «Наука» принимает выпуск «Истории СССР с древнейших времен до наших дней» в 12 томах. Это издание посвящается 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Впервые создается обобщающий научный труд, воплощающий марксистско-ленинскую концепцию истории нашей страны на всем ее протяжении.

На страницах «Истории СССР с древнейших времен до наших дней» на широком историческом фоне отражается величайший многовековой опыт борьбы народов нашей страны против иноземных захватчиков

обобщения по ряду проблем отечественной истории. Сочетая глубокую научность содержания с доступностью изложения, это издание призвано способствовать правильному пониманию закономерностей исторического развития, утверждающих коммунизм, воспитанию народа в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма.

На страницах «Истории СССР с древнейших времен до наших дней» на широком историческом фоне отражается величайший многовековой опыт борьбы народов нашей страны против иноземных захватчиков

## НАШ КОНКУРС

С целью выявления местных авторов, полноценного освещения жизни нашего района редакция «Сельской правды» и профком производственного совхозно-колхозного управления об'являют конкурс на лучший очерк, рассказ, фельетон, стихотворение. В конкурсе может принять участие каждый читатель нашей газеты.

Для победителей установлены следующие премии:

СДНА ПЕРВАЯ — 50 рублей,  
ДВЕ ВТОРЫХ — по 40 рублей,  
ДВЕ ТРЕТЬИХ — по 30 рублей  
и три поощрительных — по 10 рублей.

Лучшие материалы с пометкой «На конкурс», поступившие в редакцию, будут опубликовываться на страницах газеты. Итоги конкурса местных авторов будут об'явлены ко дню 47-й годовщины Великого Октября.

Редакция также надеется, что читатели нашей газеты своими откликами на произведения местных авторов помогут определить победителя.

## Предстоит трудный путь борьбы



### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ОСЛО, 6 июля. (ТАСС). Закончившийся визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Скандинавию остается в центре внимания норвежской печати.

Орган правящей норвежской рабочей партии газета «Арбейдербладет» в заголовке на первой странице пишет: «Это был визит друзей!»

В последнем номере газеты «Ориентиринг» — органе социалистической народной партии — на первой странице помещена статья депутата стортинга Финна Густавсена, который отмечает важность выступления Н. С. Хрущева в народном доме в Осло. «Это была вежливая, откровенная и прямая речь», — подчеркивает он.

Лично о Н. С. Хрущеве Финн Густавсен пишет: «Ни один политический деятель нашего времени не сделал для всеобщего мира больше, чем Хрущев».

(ТАСС).

## Капитулянтское решение

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Руководство социалистической партии пошло на капитуляцию перед христианскими демократами. Пленум ЦК социалистической партии дал мандат партийным лидерам вступить в переговоры с представителями правящей христианско-демократической партии о восстановлении правительства «левоцентристской» коалиции в прежнем составе, не выдвигая при этом по сути дела никаких

политических условий.

Ожидается, что переговоры эти начнутся завтра.

Тем временем по всей стране продолжаются митинги и демонстрации трудящихся, требующих создания правительства, способного решить проблемы текущего момента в интересах широких народных масс.

### Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Новокузнецкая межрайгаза облпотребсоюза имеет в продаже: брички пароконные, дуги, шорные изделия в ассортименте, молочные фильтры.

Все товары колхозы и совхозы могут приобрести на базе по безналичному расчету.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.